

ZOMBOR és VIDÉKE

P O L I T I K A I L A P .

Szerkesztőség:
Kossuth-utca 166. szám, Falcione-féle házban.
Kiadóhivatal:
Öblát Károly könyvnyomdája, Kossuth Lajos-utca.

Felolós szerkesztő:
Dr. ALFÖLDY ÁRPAD.

Egész évre 6 frt. — Félévre 3 frt. — Negyedévre 1 frt 50 kr.
Egyes szám ára 8 kr.
Neptanítóknak: Egész évre 4 frt. Félévre 2 frt. Egy negyed évre 1 frt
Megjelenik minden vasárnap és csütörtökön.

A Nemzethez!

— Az országgyűlés ellenzéki pártjainak manifesztuma. —

Hazánk alkotmánya vaszélyben forog. Nemzetünk e nagy és becses intézményét életgyökereiben támadt meg a szabadelvű párt együtt a kormánnyal. E merényletszerű támadással szemben el nem hárítható kötelesség nehezedik az országgyűlési ellenzék minden pártjára. Visszautasítani a támadás és felvilágosítani e nemzetet, hogy a merénylet erejét veszítse még a képviselőház tárgyalása előtt; ebben áll az ellenzék elsörendű kötelessége. E kötelességet az ellenzéki pártok külön is teljesíteni fogják, hogy saját elveik világánál mutassák meg a veszélyt nemzetünknek; de teljesítik ezáltal együttvéve is, mert a megtámadott alkotmány védelme pártkorlátok felett áll. Teljesítik pedig egyelőre ezen tiltakozás útján, mert a képviselőház elnapolása miatt meg vannak egy időre attól az alkalomtól fosztva, hogy a fenyegető veszélyekre a képviselőház tárgyalási rendjén mutassanak rá.

Az ellenzéki pártok tagjai közelebről egy felirati javaslatot nyújtottak be a képviselőházhoz, melyben kifejtették, hogy a kormány támogatására kész többség nem szabad és tiszta választás útján jött létre. Ezt a tényt nemcsak, hogy nem cáfolták meg, nemcsak, hogy meg is erősítették, de a választási visszaélést azon vallomással, hogy a választásokat a kormányelnök vezeti, hogy a kerületekben hivatalos jelöltek voltak és hogy a választási pénztárt is a kormányelnök kezelte; nem átallották ugyanezek helyeselni s ezzel az erőszakot és a veszélyeztetést kormányzási elvvé emelni.

Ezen tény és a reákövetkező vallomás már magában meghamisította az alkotmányos életnek, mert a képviselő függetlenségét alássa s ezzel a kormány felelősségét a valóságban hatályon kívül helyezi.

A látszólag zsugorított felelősségi elv nem is óvhatta meg a képviselőházat azon megalázatlástól, hogy a kormány tudatában annak, hogy valódi és komoly felelőssége nincs hazánknek életbevágó kérdéseiben, ismételt felhívások dacára megtagadott minden felvilágosítást terve és szándékai felől. Ezen inparlamentáris eljárásnak nyugtalanító hatását súlyosan fokozták a kormány hívei részéről olyan nyilatkozatok, melyekből minden félreértés kizárásával azon alapos aggodalom nyert tápot, hogy a kormány kész hazánk életérdekeit feláldozni s e végből nem irtózik visszariadni sem a törvényszegéstől, sem az alkotmányosság alapjainak megrendítésétől.

Ezen súlyos aggodalmaknak a feljüti vitákban sürűn adott kifejezés az ellenzéknek minden pártja. A parlamenti küzdelmeknek éppen ezen hazafias aggodalmak képezték okát, tartalmát, velejét. De a kormány még sem nyilatkozott, a felmerült aggályokat el nem omlatta, a párhívainak aggodalomkeltő nyilatkozatait meg nem gyengítette s ezzel megerősítette a felelősek alapos voltát és az alkotmányos veszélyek lehetőségét.

Ily helyzetben kért a kormány a képviselőháztól felhatalmazást arra, hogy a jövő év első négy hónapjában a közadók beszédését eszközölhesse és az ország szükségseinek fedezését teljesíthesse, a jelen évi költségvetési törvény korlátai között. Tehát eszközt kért arra, hogy tovább kormányozhasson; és kérte ezt akkor, midőn nyilvánvaló lett, hogy sem az ország vagyoni életérdekeit megóvni nem képes, sem hazánk alkotmányának épségét fentartani nem akarja.

Az ellenzéki pártok kitartó és erélyes parlamenti küzdelmének köszönhető, hogy ezt az eszközt a kormányzás folytatására, a képviselőház ennek a kormánynak nem adta meg.

Szerintük tehát az ellenzéki pártokra hárul amiatt a felelősség, hogy sarkalták a parlament méltósága és az ország érdekében a kormányt, rejtett, tehát bizonyára csak kárhózatós céljainak bevallására. Az ellenzéki pártokra hárulna a felelősség azért is, hogy idáig sikerült a kormányt törvény- és alkotmányellenes célzatának elkövetésében megakadályozni. Ez a felelősség könnyen viselhető s az ellenzéki pártok nyíltan és emelt fővel vallják azt.

Ám kié a felelősség az alkotmány ellen tervezett vakmerő merényletért? . . . A nemzet már tudja, hogy mi történt a szabadelvű pártban és az ország megdöbbenve áll meg a pártülésnek eljlesztő mértéke előtt.

Kárhózatós eljárásukhoz ürügyet kerestek az ellenzék alkotmányvédő küzdelmében és a kormányzati gépeze működésének lehetőségében. Ezt az ürügyet valja a kormány is, mely éppen azzal idézte elő e helyzetet, hogy hatalma fenntartása érdekében kész az ország legéletbevágóbb érdekeit kockáztatni és minden kötelességszegést elkövetni.

A merényletet Tisza Kálmán nyújtotta be a szabadelvű pártnak egy törvényjavaslat alakjában. Tehát ugyanazon férfi, ki már egyszer vállalkozott volt a véderőtörvénynél közjogunk egy sarkalatos biztosítékát lerontani. E ja-

Menyasszonyruha-selyem 65 krtól

14 frt 65 krig méterenként — saját gyáraimból —

valamint fekete, fehér és színes Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként — sima, esikó, kecskázott minozott damaszt és stb. (mintegy 240 különböző fajta és 2000 különböző szín és anyagiabban stb.)
Ruhák s blonsokra a gyárból! Privát fogyasztóknak postabér-, vámmentesen s házhoz szállítva.
Minták postafordultával.
Magyar levelezés. Svájcba kétszeres levelbélyeg ragasztandó.
Henneberg G. selyemgyárai, Zürichben
(es. es kir. udvari szállító.)

vaslat célja az, hogy a kormány felhatalmazást nyerjen törvény nélkül és alkotmányon kívül kormányozni. Szükség e mondanunk, hogy ilyen tartalma törvénynek nem lehet, mert törvénytelen törvényt a jogszem nem ismer.

Szemfényvesztésül kimondja e javaslat indokolása, hogy ez a törvénytelen törvény nem fog precedenst alkotni. Nem! mert, a mi a jogszerűségnek még a formáját, sőt meg a látszatát is nélkülözi, az soha sem válhatik precedenssé. Hanem hát a látszólagos súly kedvéért szükséges volt, hogy a szabadelvű pártnak minél több tagja aláírja a javaslatot s a logikának egy eddig nem ismert törvénye szerint ezen aláírások szükségesek voltak azzal az ürügygyel indokolták meg, hogy a képviselők általános többségének aláírása által el lesz hártva a precedens-alkotás minden veszélye. Feledték, vagy inkább feledni akarták, hogy a képviselőházi többség a képviselőházon kívül létezik, hogy az aláírások csak magán természetűek s hogy a többség nem alkotmányjogi intézmény, hanem egyszerűen eredménye a képviselőházban lefolyt vitának és szavazásnak. Az aláírás sikerének biztosítására kimondták a pártkényszert, mi által könnyen megszerezhették az aláírók sokaságát olyan gyülekezetben, a melynek többsége tisztátalan választások útján jött létre.

Az indítvány elfogadta, az aláírások megtörténtek, s ezzel oly vakmerő merénylet kísérelt meg, a mely, ha sikerül, alkotmányosságunkat alapelyében támadja meg s az alkotmányos lét teljes felforgatására vezet.

Vészthozó s az alkotmányosság minden igaz híve előtt kárhózas, már maga a kísérlet, mert a hatalom megtartása és törvény és jogellenes gyakorolhatása érdekében, minden jog s az alkotmány minden elvének és biztosítékának megsértésére való készségről tesz tanuságot, mert az alkotmányos érzékből való teljes kivételnek s ezen érzéknek a nemzetben való elfojtására irányzott törekvésnek szomorú bizonyosága és mert egyszersmind rosszhiszemű fogás az alkotmányellenes kormányzatra való azon alkalomnak megragadására, a melyet maga a kormány és támogatói idéztek elő, hogy a törvény s alkotmánytörés vágott a végszükségnek állurügyére hivatkozhasanak s ezzel is félrevezethesék az országot.

Vészthozó azért is, mert az alkotmányos lét megtámadását, adóknak s ujonczoknak törvényhozási megszavazás nélkül tiltott szedését s a törvénytelen kormányzásnak minden elkövetendő bűnét a törvényesség látszatába akarja burkolat s ezzel precedenst akar alkotni, utmutatást adni minden jövődö idökre azoknak, kik készek hazánk alkotmányos életét megsemmisíteni, de egyuttal ürügyet keresnek arra, hogy a jogszerűség látszatával takarózhassanak. Mindez annál kárhózasabb, mert ezuttal a kormány és a képviselőház tagjainak többsége nyilvánulja készségét oly lépésre, minöre eddig csak a legsötétebb idök, idegen vezetö férfiak vállalkoztak, de mások soha. Ha ez sikerül, akkor alkotmányosságunk helyébe az az elv vezetelnék be hazánkba, hogy a parlament helyébe egy pártklubban összeverödött képviselői csoport lép, ez irányozza és vezetö törvények nélkül, sőt azok ellenére az ország kormányzatát, mellözésével a koronának és a förendiháznak s a képviselőházi többségnek szabályszerű szavazás útján való nyilvánulásának, mert hiszen mindezt az aláírások s az aláíróknak száma helyettesitené.

Megszünik a kormány felelössége, még formailag is, mert ekkép előre aláírások és lekötés útján felmentethetelnék minden általa jövőben tetszés szerint elkövetendő törvénytelenesség és jogtörés következménye alól.

A képviselőház jogait, még pedig a Házon kívül, a képviselőknék egy és pedig a felelötlen kormánytól függö csoportja bitorlná azon a czimen, hogy ök képezik a képviselőház tagjainak többségét. Értelmetlenné és paródiává válnék a képviselőházban minden vitakozás és ki volna zárva az aláírással is lekötöttek részéről minden szabad elhatározás. Ennek a vakmerö kísérletnek, ennek az alkotmányosság gyökeréhez irányzott forradalmi kísérletnek sikerülni nem szabad, nem lehet.

A legszentebb javakat, a miert e nemzet annyit küzdött, szenvedett, így a legdurvább önkény és erőszak prédájává tenni nem engedheti; alkotmányos létét semmi ok miatt, semmi ürügy alatt fel nem áldozhatja. Kötelességünk képviselőt állásunk tudatában hazánk megtámadott alkotmányos léte és nemzetünk jövője érdekében tiltakoznunk tehát ezen merénylet, ezen pártütö ármány ellen s a midön ezt tesszük s a veszélyekre hazánk fiait figyelmeztetjük, tesszük azt egyszersmind azzal a meggyözödéssel, hogy a nemzet igaz érzelmét tolmácsoljuk.

Az országgyölés ellenzéki pártjainak Budapesten, 1898. december 11-én tartott közös értekezletéből.

Györy Géza, Szentiványi Árpád,

elnökök.

Buzáth Ferencz, Hock János, Rátkay László,

jegyzök.

A városi bizottsági tagok választása.

Tegnap december hó 14-én voltak az obstniárválasztások. A következő bizottsági tagok mandatuma járt le: u. m. Dr. Danninger Ádám, Gráff Nikáz, Jakobsics Mihály, Weidinger Sándor, Bittermann Nándor, dr. Donoszlovics Vilmos, Dujmovics Péter, Fratricsevics Béla, Ugri Mihály, dr. Drakulics Pál, Kandler József, Konyovics Mladen, (Illa fia), Wagemann Ignác, dr. Pavlovics Jenö, dr. Alföldy Árpád, Kalmár Pál, (Adam fia), Leovics Cyörgy, dr. Molnár Gyula, dr. Zákó István, Ehrlich Nándor, Fratricsevics Aszt Vincze, Henneberg Sándor, Másics Novák, Paul Kálmán, Szakáll Adorján bizottsági tagoké. Ezeknek a helyébe a belvárosi

választókerületben 4, a Felső városban 5, a Cservenkán 5, a bánati választókerületben 5, és a szelencsei választó kerületben 6, s így összesen 25 bizottsági tag hat évre volt választandó.

Az egyes választó kerületekben a választásokat a következők vezették, nevezetesen a belvárosi választókerületben elnök: Tarczyay Mór bizottsági tag és ennek helyettese Dr. Falcione Nándor bizottsági tag, a felsővárosi választó kerületben elnök Koczár Zsigmond bizottsági tag, helyettese pedig Radicevits Sándor bizottsági tag, a cservenkai választó kerületre nézve elnök dr. Kronits István bizottsági tag, helyettese dr. Alföldy Árpád bizottsági tag, a bánati választó kerületre nézve elnök: dr. Thurszky Zsigmond bizottsági

tag, helyettese dr. Zákó István bizottsági tag, és végre a szelencsei választó kerület elnöke, Dekker Pál városi tanácsnok és helyettese Dr. Dimitrijevits Bránkó városi tanácsnok.

A választások a legnagyobb rendben folytak le. A választók nem nagy számban jelentek meg az urnánál, mint hogy a jelen választások alkalmára a nemzet párt a kormánypárttal paktumot kötött és így uggy az ellenzék, mint a kormánypárt, a legtöbb kerületben közös megállapodás szerint szavazott.

A közös liszta a Cservenkában ez volt: Drakulics Pál dr., Kandler József, Konyovics Mladen, Paul Kálmán, Pavlovics Jenö dr. Mindannyian nemzeti pártiak.

A Bánátban ez: Alföldi Árpád dr., Kalmár Pál (Adam fia), Leovics György, Pekánovits András, Rados Márk. A három első nemzeti párti, az utolsó kettö kormánypárti. A bizalmi férfiak itt ezek

Deutsch Mór

Órás és ékszerésznél Zomborban
Kossuth Lajos-utca, Lallosevics-féle-ház, **takarék-pénztár mellett,**
meglepö szép karácsonyi és ujévi ajándékok ékszerekben és órákban
kaphatók, igen **jutányos ár** mellett.

voltak: Trischler Károly, Thum Adolf, Kalmár János és Gozden Vászó.

A Belvárosban: Danninger Ádám dr., Gozdu Elek, Kúpuszárevits Lyubomir, Weidinger Sándor.

Bizalmi férfiak: dr. Grünér Samu, Karakasevics Milivoj, ilj. Husveth István, és dr. Alföldi Árpád.

A Felsővárosban: Bittermann Nándor, Ehrlich Nándor, Fratriesevics Béla, Gröff Nikáz, Ugyr Mihály. Ezek közül Ehrlich Nándor és Fratriesevics Béla nemzeti pártiak. Bizalmi férfiak itt: Loógo Simon, Loógo József, Andráskó Alajos és Lukics Antal voltak.

A Szelenesében a közös lista ez volt: Bosnyák József ilj. rézműves, Donoszlovits Vilmos dr. Györfly Géza, Henneberg Sándor, János Gusztáv, Vukicsévics Péter.

Az előgedtelnek listája ez: Ilj. Bosnyák József, Dr. Donoszlovits Vilmos, Henneberg Sándor, Odry János, Schützler Ferencz, Hubert Antal.

Bizalmi férfiaként itt Paul Kálmán, Kollár Viktor dr., Raics Tamás és Benya András szerepeltek.

A választások eredménye az, hogy a közös listákon lévő jelöltek győztek mindenütt.

Vármegyei közgyűlés.

Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottságának az évi IV-ik évnegyedes közgyűlése f. évi decz. hó 22-ik napján s a szükséghez képest a következő napon mindenkor reggeli 9 órakor a megyei székház nagytermében fog megtartatni.

Tárgysorozat:

1. Alispáni jelentés a közügyek állapotáról.
2. Belügyminiszteri rendelet az eb-tartás és az ebadó tárgyában alkotott szabályrendelet jóváhagyása iránt.
3. Földművelésügyi m. kir. miniszter ur rendelete a birtokhatár megjelölése tárgyában alkotott szabályrendelet jóváhagyása iránt.
4. Belügyminiszteri intévény a bács-földvárú legelőfelosztási perben ügyvéd, felfogadására kiküldött bizottság uti költségének megállapítása tárgyában.
5. Gyöngyös város közönségének a m. kir. földművelési miniszter urhoz intézett és pertolás végett megküldött emlékirata az elmi csapások ellen a kötelező állami biztosítás behozatala tárgyában, különös tekintettel a hazai szőlőszetre.
6. Főispán ur átirata, melylyel közli, hogy dr. Alföldi Gedeon a közigazgatási bizottsági tagsági állásról lemondott.
7. Főispán, mint megyei bíró választmány elnöke bemutatja az 1899. évre összeállított legtöbb adófizető bizottsági tagok névjegyzékét.
8. Alispáni előterjesztés, a törvényhatósági közutak, műszaki szolgálatának szervezéséről alkotandó szabályrendelet tárgyában.
9. Ugyanannak előterjesztése a közmunkára vonatkozólag alkotandó szabályrendelet tárgyában.
10. Alispáni előterjesztés az 1898-ra kivetendő betegápolási pótdadó mérve iránt.
11. Alispáni előterjesztés a megye nyugdíjalap 1898. évi szükséglete és fedezet közötti különbségnek mint hiánynak a 2% os pótdából leendő fedezése illetve átutalása iránt.
12. Alispáni jelentés a közigazgatási, közművelődési és jótékonyági alapnak 2 os pótdadó alaplól jövő évre 10000 frtnak átutalása iránt.
13. Alispáni és árvaszéki elnöki előterjesztés az 1899. év folyamán másképp el nem helyezhető megyei és árvapénzeknek mely pénzintézeteknek leendő gyümölcsöző elhelyezése iránt.

14. Alispáni előterjesztés a községek 1898. évi közpénztári számadásainak megvizsgálásához számvizsgáló elnökök kihirdetése tárgyában.

15. A vármegyei állandó választmány megalakítása.

16. Az igazolóválasztmányba szükséges tagok választása.

17. A bírói választmány megalakítása.

18. A vármegyei gazdasági választmány megalakítása.

19. A vármegyei közegészségügyi bizottság megalakítása.

20. Községi jegyzői képesség megbírálásra hivatott szakbizottságba két tagnak választása.

21. Zenta városánál az 1899. évben az alispán helyettesének megválasztása.

22. A járási mezőgazdasági bizottság tagjai felerészének választása.

23. Az ipartanács megalakítása.

24. A vármegyei közigazgatási bizottságból kilépő 5 tag helyének választás utján való betöltése.

25. Központi választmány megalakítása.

26. A vármegyei mezőgazdasági bizottságból kisorolt 7 tag helyének választás utján való betöltése.

27. Az üresedésben levő s a még netán megürülő szolgabírói állások választás utján való betöltése.

28. Kabos Armin felebbezése Zenta város képviselőtestületének az irodai szikéséget miként, beszerzése tárgyában hozott határozata ellen.

29. Pető Jakab felebbezése O-Kánizsa község képviselőtestületének anyakönyvezető hivatali szolgai állás beszűntetését kimondó határozata ellen.

30. B.-Martonos község képviselőtestületének határozata Bálics Mátyas, mint a nagyvendéglőnek bérletjéről beszédett 15 frt italmérsi adó tárgyában s ez ellen nevezettnek felebbezése.

(Vége köv.)

A Zombor és Vidéke 1899. január hó 1-ével XVIII. évfolyamának I. negyedét kezdő meg. Felhívjuk előfizetőinket, hogy az előfizetési díjat mielőbb beküldeni sziveskedjenek.

A Zombor és Vidéke kiadóhivatala.

Hírek.

* **Esküvő.** Dr. Gábor Izidor, zombori pénzügyi fogalmazó e hó 18-án esküszik örök hűséget Czeisel Judith kisasszonynak.

† **Gyászhir.** Rácz Soma, főgymnáziumi tanárt és nejét súlyos csapás érte. Kicsi, alig 5 éves leánykájukat ragadta el a halál. A család a következő gyászjelentést adta ki: Rácz Soma és neje szül. Zsuffa Mária maguk és gyermekeik nevében mely fájdalommal tudatják, hogy szeretett kis leánykájuk, illetve testvérkéjük Irénke folyó hó 11-én reggeli 8 órakor életének 5. évében jobblétré szenderült. A szeretett gyermek földi maradványai folyó hó 12-én délután 3 órakor fognak beszentelni és a szent Rókus temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Zombor, 1898. évi december hó 11-én. Legyen nyugalma esendes, emléke áldott!

* **Vallásos jótékonyág.** A legutóbbi vasárnap délutánján megható egyházi szertartás folyt le az izraelita hitközség kekelében. Weidinger Sándor helybeli nagykereskedő egy arany és ezüst ékiteményekkel dusan borított thórát ajándékozott a zombori izr. hitközségnek. Nem érdektelen megemlíteni, hogy az izraelita

az ó-testamentum szent szövegét ma is ép olyan alakban és kivitelben használják templomaikban mint ezelőtt 2-3 ezer esztendővel. Egymáshoz fűzött pergamentlapokra közel írják a szent szöveget, az ere e hivatott írástudók. Hogy mily minuciózus pontossággal történik ez, kiviláglik abból, hogy ha az egész szövegben csak egyetlen egy betű érnéti a máikat, már is használhatatlanná vált az egész. Ezért kell az egészet tanuk jelenlétében szórolszóra, betűről-betűre átírni, mielőtt egyházi használatra átadatnék. Ezt a fáradságos fölülvizsgálat a helybeli tudós főrabbi végtezte. Ugyanő szentelte be nagyszámú díszes közönség jelenlétében a föntnevezett napon ezt a becses ereklyét és a fölötte ünnepeles aktus, a szívhez szóló szent beszéddel milyen meghatóan a jelen voltak. Ha megemlítiük, hogy Weidinger Sándor urnak ez a kegyetes ajándék majdnem ezer forintjába került, nem azért tesszük ezt, hogy az összeg nagyságával imponáljunk, hanem hogy rámutassunk arra a lélekemelő tényre, hogy a vallás önzetlen szeretete még él és langol Mózes hitvallásának követőiben.

* **Rendőri hírek.** A rendőrség a napokban a vasuti indóháznál egy gyanusnak kinevezésű s magát igazolni nem tudó egyént letartóztatván, Thurszky Jenő rendőrfőkapitány által megejtett vizsgálat során kiderült, hogy az illető Kvala Bolita B.-Almásii illetőségű, s hogy Kányó Mihály N.-Milítiesi földbirtokostól tömött libákat gerliczékelt, s egy darab két fedelű ezüst remontoire zseborát ellopott s itt Zomborban potom áron eladott, — de ép ez volt veszte, mert a mostani rendőrség éber figyelme mellett hurokra, került, s jelenleg a kir. ügyészségnél bánkódik a felett, hogy nem jó ószo Jánosnak lenni, mert ha ökelme is drágábban árusította volna el a loppott tárgyakat, nem került volna el a rendőrség körme közé.

* **Ujvidék üdvözlő felirata Szilágyi és Csákyknak.** Szilágyi Dezső és Csáky Albin annak idején Ujvidék városára is diszpolgárává választotta. S ma időn az alkotmány elleni merénylet ellenében ők az első, kik annak védelmére férfiasan zavukot emelik, az ujvidéki ellenzék ez alkalomból rendkívül kitűző felirat fog egybehivatni, hogy ott üdvözlő felirat küldését indítványozza meg. Megbeszélés tárgyát képezi még ellenzék körökben az is, hogy aairási iveket becsútanak ki, a melyeken a választók Rohonyi Gyula képviselőnek, ki a gyalogutas Tiszafeljavaslatot szintén aairta, rosszatul s bizalmatlanságot fejeznek ki, s felhívják, hogy mandátumát tegye le. Miután e kérdésben a szerb választók is így gondolkoznak, kilátás van arra, hogy ujvidéki 1500 választója közül legalább 900 alá fogja írni az iveket.

* **A mi városunk.** Abban az érdekes képsorozatban, melyet most számról számról a Fővárosi Lapok szerkesztősége, nemcsak a sor kerül reánk is. A fényképfelvételek egészen újak és főleg művészi szempontból érdekesek. Olvasóink szives figyelmébe ajánljuk, hogy kísérjük figyelmel a Fővárosi Lapok minden számát, mert irodalmi tekintetben is első helyen áll ez újság.

* **Báró Dániel Ernő** kereskedelemügyi miniszter a párisi világiállításra mintegy 1700 fényképfelvételt küld Magyarországot legszebb tájairól, műemlékeiről és érdekességeiről. Fényképeket Vágó Bertalan ur végzi a Magyar Állam Vasutak megbízásából. Hogy a hazai közönség is megismerje ezeket a képeket, a miniszter megengedte, hogy a fővárosi Lapok című képes hetilap, mely egy rövid félév alatt újból közkedveltségűvé tudta tenni magát, számról számról közöljön néhány ilyen felvételt. E lap előfizetői így nagybecsű gyűjteményhez jutnak.

imádott nagyszonyunk: Erzsébet királyné életének. De ki győzné elsorolni mindazt a szépet és hasznosat, a mit a 300 oldalas, hatalmas kötet magában foglal! Elbeszéléseit a magyar irodalom legjelesebbjei írták, közhasználati része pedig bőséges felvilágosítást nyújt mindabban, a mire az embernek szükség van, hogy a főváros és vidék hivatalainak, színházainak, köz-intézményeinek és a díj- és illetékszabályzatok labirintusában eligazodjék. Tiszti Czím-tára a legújabb hivatalos adatok lelkismeretes felhasználásának és tömegtelen utánjárásnak eredménye. Pontos, megbízható és részletes, annyira, hogy az összes szabadkirályi, rendezett tanácsu városok és jelentékenyebb községek közigazgatási személyzetének is teljes kimerítő képét nyújtja. Ha még megemlítjük, hogy a jelentősebb eseményeket és személyeket finom kivitelű képek tüntetik fel, úgy még mindig csak vázlatosan ismerlettük e nagyszabású, ugyan nélkülözhetetlen naplónak gazdag tartalmát. A vaskos kötetnek ára bekötve 1 orint.

— A „Zenélő Magyarország” zongora és zeneműfolyóirat ép most megjelent december 15-iki XXIV füzeté gazdag és értékes tartalommal jelent meg. Hozza e füzet: I. Lengyel Miska „Nem vagyok én boldogságra nevelve. II. Vigan vannak, vigan vannak lent a faluban. 2 magyar dal, III. Estrello Toreador spanyol dalkeringőt. „Ős Budavára” kedvelt műsor-darabját. IV. „A csók” műdalt. Greizinger Ivántól. V. Harlt Henrik bájos salon mazurkáját. E füzettel a „Zenélő Magyarország” 1898 évi V évfolyamát zárta be. Érdekes tudni, hogy az érdemes zenemű folyóirat 4 fűt ekevény évi előfizetési árért 242 zeneoldalon, mely sok és értékes zenemű újdonságot közölt a mikor az 1898 évfolyamán 37 magyar nótát 8 műdalt, 7 küplét 2 opera és operette részletet, 4 indulót, 4 keringőt, 8 polkát, 2 csárdást, 1 francia nyegest, 8 hegedű darabot, 91 salon-darabot, 2 négykézre írt darabot adott, mind a legnevesebb bel, és külföldi zeneszerzőktől. A teljes 1898-dik évfolyam — ugyszinte az 1894. 1895. 1896. 1897. évfolyamok is pompás díszkötésben — kötetenként 5 fűt 40 kr-ért kaphatók, s legszebb karácsonyi ajándék tárgyat képeznek. Az 1899 évi VI. évfolyamra pedig már előfizethetni egész évre 24 fűtetre 4 fűt, s félévre 12 fűtetre 2 fűtrel a „Zenélő Magyarország” kiadóhivatalában Budapesten, VI. Csengery-utca 62. a. honnan mutatványszámot ingyen és bérmentve bárhova küldenek.

Felölös szerkesztő: **Dr. Alföldy Árpád**
ügyvéd.

Kiadó-tulajdonos: **Oblát Károly.**

Fontos felhívás!

Egy most szervezködő első rangu honi biztosító-társaság az élet, baleset és népbiztosítási üzlet fejlesztésére, a város és vidékre előnyös feltételek mellett

főügynököt

keres, nemkülönben felügyelőket, szervezőket és üzlet szerzőket.

Állandó foglalkozás, biztos jó existencia. A szakmában nem jártas egyének mellé beoktatás céljából társasági tisztviselőre a központból kiküldetnek. Miután e megyének minden községében helyi képviselők állítatnak az ok pályázatait szintén szívesen fogadjuk.

Ajánlatok:

„Biztosító-társaság 39 czim” alatt
Zelmanovics Zsigmond urhoz Dob-utca 52. sz.
sürgösen Budapestre küldendők.



Legolesőbb

és Legeselszerőbb Karácsonyi és Ujévi bevásárlási forrás.



Stebler Anta!

órák és ékszerész Zomborban, Deák-körút (Korzó) a Jakobes-féle háznál.

Dús választék Schweizeri arany-, ezüst-, tulla-, bécsi

inga-, konyha-, francia Wecker-író asztali és schwarzwaldi órákban: Továbbá nagy választék ékszer-, arany-, ezüst és China ezüst-árakban és különféle újdonságok a legolesőbb árak mellett.

Óráknál 2 évi jótállás!!

Elfogadok minden e szakmába vágo javításokat. Veszek és becserekék töredék arany és ezüstárukat a legmagasabb áron. — Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

Vésnöki munkákat legtisztábban eszközölöm.

(Jegygyűrűbe vésés ingyen.)

Uj. Óra biztosítás! Uj.

Fali inga, konyha-, ébresztő-, Schwarz-waldi stb. óráknál egy évre 50 kr. biztosítási díj fizetendő, mely összegért köteleztséget vállalok egy (1) egész évre, az óráváltását díjmentesen eszközölni.



11216. SZÁM
tk. 1898

Árverési hirdetményi kivonat

A zombori kir. tszék mint tkönyvhatóság közhíremé teszi, hogy Szabó Mihály végrehajtatónak Stenger András végrehajtást szenvedő elleni 39 fűt tökekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék (a zombori kir. járásbíróság) területén lévő, Bezdánban fekvő a bezdáni 270. sz. betétben A l. 1—2 sorsz. a. felvett s Stenger András nevében álló 831-832 hr. sz. 87 ösz. ház 1087 □-öl beltelekre 746 fűtban ugyanott A l. 17 sorsz. a. felvett 8908/i hrszámú 1110 □-öles része 35 fűtban ugyanott A l. 18 sorsz. a. felvett 10193/i hrszámú 1495 □-öles szántóra 40 fűtban ugyanott A l. 19—20 sorsz. a. felvett 10571¹⁵/₁₆ hr. 1410 □-öl és 10571²/₁₆ hr. 1002□-öf töltésre együtt 20 fűtban, végül a bezdáni 2122. sz. betétben A l. 1 sorsz. a. felvett s Fogl Simon nevében álló 8523/i hrszámú 5 hold 73 öles szántóra 489 fűtban ezennel megállapított kikiáltási áron az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok **1898. évi december hó 21-ik napján délelőtt 10 órakor Bezdán község házánál** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881: 60. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságról előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt atszolgáltatni.

Kelt Zomborban 1898. évi október hó 3 án.

A kir. tszék mint tkönyvhatóság.
Kadány,
kir. tsz. bíró.

Az „Anker”

élet- és járadék biztosító-társaság.

Igazgatóság:
Bécs, I., Hoher Markt 11.
(Anker-hof)

Magyarországi vezérképviselőség:
VI., Deákter 6. sz. Budapest.
Anker-udvar)

a társaság saját házaiban.

Olcsó díjak, nagyon kedvező feltételek, a képzelhető legnagyobb biztonság.

Összes vagyon 1897 végén 62 millió forint
Biztosított tőke 1897 végén 240 „ „
Eddigi kifizetések 101 „ „

A osztalékterv szerint nyeresémosztalék 5 év után évenként

B „ „ „ már 3 év

A nyeresémosztalék A osztalékterv szerint évek óta az évi díj 25% át, teszi ki, B osztalékterv szerint 1894. éven biztosítottak az évi díjak 12%-át, az 1895-ben biztosítottak az évi díjat 9%-át, kapták.

Előnyös kiházesítási és vegyes biztosítás.

Mindenmí haláleseti-, életseti-, és járadék biztosítás.

Prospectussal és felvilágosítással szolgál a fenti magyarországi vezérképviselőség, hová ügynések iránti ajánlatok is intézendők, valamint a társaság ügynékei.

Uj NŐI CONFECTIO-ÜZLET a Trefort-utczában, Dr. Falcione Nándor úr házában, özv. Jubáné úrnő helyisége mellett.

Üzletmegnyitás.

A nagyérdemű hölgyközönségnek szives tudomására hozom, hogy itt helyben, a Trefort-utczában Dr. Falcione Nándor úr házában, özv. Jubáné úrnő helyisége mellett

NŐI CONFECTIO

üzletet nyitottam.

Különös figyelmébe ajánlom a nagyérdemű hölgyközönségnek őszi és téli Jaquettáimat, a legujabb franczia és angol szabásban, továbbá mindennemű és kivitelű gallérok, burkony, (Radmantl) esőköpeny gyermekek számára is. Főtörekvésem, hogy a nagyérdemű hölgyközönség szives bizalmát kiérdemeljem, mit szerény haszon mellett igyekszem kivívni magamnak.

Továbbá bátor vagyok megjegyezni, hogy mindennemű átalakításokat, prémezéseket elvállalok, melyek saját felügyeletem alatt eszközöltetnek.

Szives pártfogásért esedez

kiváló tisztelettel

Schäffer M. S.

Uj NŐI CONFECTIO ÜZLET a Trefort-utczában, Dr. Falcione Nándor úr házában, özv. Jubáné úrnő helyisége mellett.

Uj nőiconfectio-üzlet a Trefort-utczában, Dr. Falcione Nándor úr házában, özv. Jubáné úrnő helyisége mellett.

Uj női confectio üzlet a Trefort-utczában, Dr. Falcione Nándor úr házában, özv. Jubáné úrnő helyisége mellett.

Irnok kerestetik.

Szép írásu irnokot keresek állandó alkalmazásra. Sajátke-züleg irt s a jelentkezőnek eddigi alkalmaztatását, magavi-seletét s nyelvismeretét igazoló okmányokkal ellátott ajánl-kozások hozzám **folyó hó 15-éig** küldendők be.

Dr. Szabó József,

hódsághi kir. közjegyző.

Csak figyelni a véd-jegyre!



Mariaczei
GYOMORCSEP

rendkívül jótékony hatás gyomorbetegségek-nél, nélkülözhetlen rég elismert házi és népszerű

étvágytalanságnál, gyomorbetegségnél, kelle-mellen lehelet, fölfuodás, savanyú fölböfte-nés, hasmenés, gyomorégés, túlsok nyálka-képződés, sárgaság, hányinger és hányás, gyomorgörcs, haskeményedés és dugulásnál. Ez ugy főfájás, a gyomor megerhelése, étel- és italnál, gilisztá máj és légi bajok-nál rendkívül jó kipróbált gyógyhatásu szer. Főnnevezett betegségek-nél a Mariaczei Gyomorcsseppek évek folyamán a legjobbnak bizonyult, mit sok száz elismervény bizonyít. Egy üveg használati utasítással együtt 40 kr. kétszeres üveg 70 kr. Főlerakat.

Carl Brady, gyógyszerlár zum König von Ungarn.
Bécs, I. Fleischma kt 1.
Kapható minden gyógyszerlárban.
Főelárusító hely:
TÖRÖK JÓZSEF,
gyógyszertára Budapest, VI. Király-utca 12. sz. a.

12787. szám

XV. 1898.

Árverési hirdetményi kivonat.

A zombori kir. tszék mint tkönyvi hatóság közhírné teszi, hogy a kernyajai róm. kath. templompénztár végrehajta-tónak Pszotka Ádámné Ginder Klára végrehajtást szenvedő elleni 175 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék területén lévő Kernyaján fekvő a ker-nyajai 252. sz. ltkvben foglalt Pszotka Ádámné Ginder Klára neven álló A. I. ölt. hr. 255. öi. számú ház és 81 □ öl beltelekre 400 frtban czennel megállapított kikiállási árban az árverést elren-delte, és hogy a fönnebb megjelölt in-gatlan 1899. évi január hó 17-ik napján délelőtt 10 órakor Kernyaja

község-házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiállási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 % -át vagyis 40 frt készpénzben, vagy az 1881: 60. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt övadékképes értékpapirban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881: 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály-szerű elismervényt atszolgáltatni.

Kelt Zomborban 1898. évi október hó 31-én.

A kir. tszék mint tkönyvi hatóság.

Kadány.
kir. tszéki bír.

Alapított 1865 ben.

A legerősebb gyártmányu új és átjártott

zongorák

PIANINÓK

és

HARMÓNIUMOK

lehetősebban kaphatók tökéletes jótállás mellett

HECKENAST GUSZTÁV

hírneves zongora eladási intézetében,

Budapest, most: IV., Gizella-tér 2. sz., (a Váci-utca sarkán.)

Ehrbar, es. és kir. udvari zongora gyár, továbbá Schiedmayer és fiaí stuttgarti ud-vari zongora-gyár és Thuringia Organ Co. harmoniumgyár egyedüli képviselote Ma-gyarországon. Árjegyzék ingyen.

HOFF maláta- készítményei gyengék és betegeknek.

Hoff János

maláta egészségí itala.

Általános elgyengülésnél, az alhasi szervek rendellen-es működésénél, mell- és gyomor bántalmaknál, nem-különbőben a lábadozóknak leg-jobbán bevált legjobb ízű erősítő szere. Egy palack ára 75 kr. — Öt palack bérmentve 3.75 kr.

Tíz éve, vagy már régebb idő óta használom az Ön maláta egészségí sör-ét és egyéb maláta készítményeit. Ezek az egyedüli szerek, melyek fele-ségemk visszaadták az egészséget.

Böger, Bécs, Hofmühlgasse.

Hoff János

sűrített maláta kivonata.

Tüdőbajoknál, gégehu-rutnál, ugymint idült köhö-gésnél; főleg a gyermekek légzési szerveinek megbete-gedésénél a legjobb sikerrel alkal-mazzatik. Ize nagyon kellemes. Egy üveg ára 1 frt. — Öt üveg bérmentve 5 frt.

Maláta kivonat készítményei való-ban jó és hatásos szerek. Küldjen te-hát smét 5 üveg maláta kivonatot, 1 font maláta eszokoládét és 1/2 zacskó maláta kivonat mell czukorkát.

Fischer G. őrnagy N.-Várad.

Hoff János

maláta egészségí csokoládéja.

Gyengeségnél, vérsze-génység-nél, idegesség-nél, ál-matlanságnál, étvágytalan-ságnál kitünően bevált. Rend-kívül jó ízű és tápláló. Gyenge gyermekek lgen jó eredménnyel használják.

Egy csomag ára 1 frt.

Maláta eszokoládéja a legkitünőbb a mit ismerek. Ezen kellemes italt idült gyomor — illetve emésztési zavaroknál, mindenkor jó eredménnyel alkal-mazzom. Dr. Nleolei orvos, Trzebel

Hoff János

maláta-kivonat mell czukorkái

Köhögésnél, rekedtségnél, elnyálkásodásnál, főleg tüdő-hurutnál utolérhellen hatásu. A valódi maláta mellczukorká-kat emésztési zavar nélkül tel-szész szerinti mennyiségben le-het használni. Egy doboz ára 10 kr., egy zacskó 30 kr.

Csodálatos volt maláta kivonat mell czukorkáinak hatása makacs köhögésem ellen.

Zedlitz-Neukirch lovag, Waldenburg. Czukorkái feleségem köhögésén és asthmikus bántalmaim kitünően segí-tenek. Busch plébános, Weischütz

Raktár Zomborban: Gallé E. örök., Temesváry József, Tárcazy István, Schvarc Emil
gyógyszertáraiban: Weidinger S. és Zs. kereskedésében.

Magyarországi kizárólagos főraktár **Török József** gyógyszertára Budapest király u. 12.

Küldemények árjegyzékkel ingyen és bérmentve.